
 

Associazione VIVINBICI-FIAB/Tigullio 

Verbale Direttivo del 23/01/2014             01/14 

c/o Casette Rosse 

 

Alla riunione sono presenti: Marco Veirana, Valter Piva, Rosario 

Macchia, Francesco Morgillo, Laura Bregante e i soci Elena 

Smeraldi e  Antonio Bonfiglio; dalle ore 22.40 è presente il 

consigliere Massimo Gatto. 

Risultano assenti Viola De Carlo, Federico Borromeo e Simone Famà. 

  

     La riunione valida per la presenza della maggioranza del Consiglio Direttivo, si apre alle 

20.50 discutendo i seguenti punti all’OdG: 

1. Programma  2014 e comunicazioni al Comune di Sestri Levante 

2. Iniziative per l’Andersen 

3. Lavori sede 

4. Varie ed eventuali 

 

1. Programma  2014 e comunicazioni al Comune di Sestri Levante  

 

A inizio riunione, si decide di produrre un piccolo estratto del verbale, da inviare a soci e simpatizzanti per 

informarli delle decisioni prese e delle prossime iniziative. 

Viene data lettura del programma, illustrato nel depliant prodotto da Francesco – allegato in calce a questo 

verbale -  e si approvano le gite calendarizzate all’unanimità.  

Tutti sono concordi nell’affermare che la sua distribuzione e stampa, da concludersi entro gennaio, dovrà 

essere capillare e “personalizzata”: si raggiungeranno i soci vicini direttamente, mettendo il programma 

nelle cassette postali e là dove la conoscenza con il socio è diretta, si cercherà il contatto personale.  Il 

programma, accompagnato da una breve lettera di presentazione, verrà invece inviato ai soci lontani. 

Discutendo singolarmente delle singole iniziative, vista la vicinanza della prima uscita, se ne discute  

brevemente.  

L’escursione a Torino per visitare la mostra di Renoir, darà la possibilità di conoscere meglio i soci torinesi 

che ci accompagneranno alla mostra e ci guideranno lunghe le piste ciclabili di Torino con le biciclette del 

bike sharing. Arriveremo a Torino domenica 9 febbraio alle 10.30, appoggiandoci, per i biglietti ferroviari, 

all’agenzia La baia del silenzio.  

Per la giornata del  FAI il 23 marzo, quest’anno ci sarà la possibilità di visitare  l’Arsenale di La Spezia. Marco 

ha già contattato il responsabile FAI ma stiamo ancora decidendo il percorso di avvicinamento che ci 

condurrà all’Arsenale; Antonio propone di raggiungere prima Riomaggiore con il treno e da lì proseguire su 

strada, con una bella discesa, fino a La Spezia. 

Altra giornata importante è quella del 25 aprile, per la quale tutti sono concordi nell’invitare alla 

partecipazione tutte le associazioni ciclistiche del territorio. Sono già stati presi contatti con l’ANPI di 

Lavagna e, in collaborazione con gli  AdB di Genova, sentito il parere dello storico del territorio Getto 

Viarengo, raggiungeremo, partendo da Sestri Levante, prima il cimitero monumentale di Chiavari, poi dopo 

soste a Carasco, San Colombano, Calvari (Bosco Faie), l’ultima sosta sarà a Coreglia dove sorgeva il campo di 



internamento 52 del quale non rimane traccia: solo una lapide dedicata a Nella Attias. Il percorso è 

semplice e piano. 

Per Pasquetta (21 aprile) riproponiamo la Certosa di Pavia che lo scorso anno non avevamo potuto 

effettuare a causa del mal tempo. 

Mentre si visiona il programma, Valter propone che gli accompagnatori, la cui fotografia era presente nel 

programma estivo 2013, figurino in futuro con caschetto e giubbino catarifrangente. 

Prima di andare in stampa con il programma, Marco propone che Viola verifichi la partecipazione di 

eventuali sponsor da inserire nel pieghevole. 

Il Comune di Sestri Levante, chiede di comunicare, entro gennaio, tutte le manifestazioni in programma per 

le quali si richiede materiale o occupazione del suolo. Questo permette non solo di evitare l’accavalcarsi di 

eventi sul territorio, ma anche di essere inclusi nei pieghevoli delle iniziative prodotte dall’ente. 

Marco, entro fine gennaio, contatterà il Comune per chiedere se c’è interesse a ripetere la collaborazione 

Vivinbici/MUSEL anche per il 2014. In caso di risposta positiva, l’Associazione ripeterà le richieste già 

presentate lo scorso anno (punto di bike sharing davanti al MUSEL, pettorine). 

Le iniziative, che richiederanno l’apporto del Comune, da comunicare sono, in ordine di svolgimento :  

Bimbimbici (11 maggio), Fiabe in bicicletta (7 giugno), Bicibagnun (8 giugno),  gita finale del Bicibus (11 

giugno), BCilluminiamoci (10 agosto), SEMS (16-22 settembre). 

 

2. Iniziative per l’Andersen 

 

Tra gli appuntamenti a calendario, particolare importanza avrà la partecipazione all’Andersen (punto 2 

all’OdG). Si sono presi contatti con Marina Petrillo, che collabora con il Comune di Sestri Levante per 

l’organizzazione del Festival, e si è presentato un percorso in bicicletta, rivolto a famiglie, che 

accompagnerà i partecipanti negli angoli più discosti dal centro e proporrà una rappresentazione di fiabe. 

Collaboreranno con Vivinbici varie associazioni tra cui My best friend. 

Prima di lasciare l’assemblea, Antonio ricorda che in aprile ci sarà la gara di superenduro che riscuote molto 

successo. Propone di studiare qualcosa per attirare l’attenzione anche su VIvinbici. Rosario propone di 

organizzare, per quella giornata, un giro in Mtb che non interferisca con la manifestazione ma si concluda e 

si intersechi con essa. 

 

        3.   Lavori sede 

 

Marco fa presente che i lavori in sede sono fermi. La prosecuzione dei lavori dell’impianto elettrico sono 

interrotti perché Fabrizio, che poi certificherà l’impianto, vuole essere presente mentre Daniele, fratello di 

Viola, esegue i lavori. Valter propone che, in attesa dell’impianto elettrico, si può cominciare ad imbiancare 

la sede e a pulire il bagno. 

Valter riferisce che Mangini, presso i quale avremmo dovuto riuscire a recuperare il mobilio, sembra più 

propenso a vendere in blocco, quindi tergiversa sull’eventuale donazione all’Associazione. Valter propone 

di fargli un’offerta per acquistare i mobili.  

Marco fa presente al direttivo che dispone di uno schermo per la proiezione di film che potrà risolvere il 

problema della tinteggiatura ad hoc della parete adibita. 

Nonostante le difficoltà, provocate essenzialmente dalla mancanza di fondi, rimane fissata la data del 15 

marzo per inaugurazione della sede con assemblea dei soci. 

L’elenco delle cose da fare, che la segreteria deve avere a mente è il seguente: 

- trovare un ponteggio per facilitare il lavoro di imbiancatura; 

- far mandare da Laura l’elenco dei colori che aveva indicato 

 



4.Varie e d eventuali 

 

a) Marco è stato contattato dal CIF di Chiavari che si occupa di formazioni per disabili: il centro ha 

proposto una collaborazione a Vivinbici. Esiste la volontà di proporre ai disabili mentali un corso per 

il recupero delle biciclette dismette che il Comune di Chiavari, nella persona dell’assessore 

Orecchia, metterà a disposizione. Il progetto prevede un operatore che,  per 60 ore di corso, 

riceverà una retribuzione oraria pari a 18 €.  

b) Riguardo al restyling del sito, da fare in collaborazione con Franco, Francesco propone una versione 

più agile. Stesso trattamento dovremo riservare al logo dell’Associazione, che attualmente non è 

troppo visibile. La soluzione proposta è quella di ridisegnare il logo : Laura propone di chiedere 

aiuto ad Enrico Testa di Ecofacile. 

               L’unico veto posto alla revisione del logo è che deve essere chiaro e che contenga  il  nome FIAB. 

c) Attualmente hanno rinnovato l’iscrizione 36 soci : lo scopo è quello di raggiungere i numeri dello 

scorso anno, distribuendo il programma, coinvolgendo amici, parenti e conoscenti… 

               Rosario propone di redigere una lettera per invitare i soci al rinnovo, Marco e Valter propendono al   

               contatto personale di cui si è già accennato in merito alla distribuzione del programma. 

d) Marco comunica che, nella stessa giornata in cui ci sarà la nostra gita a Torino, FIAB organizza a 

Viareggio un corso di formazione per il direttivo. Seguirà comunicazione via mail per informare i 

soci attivi dell’opportunità.  

e) Marco fa presente che è rimasto in sospeso per quest’anno il programma relativo all’esportazione 

delle nostre gite fuori dalla Liguria. Ormai sono scaduti i tempi per presentarle perché tutte le sedi 

FIAB hanno già iniziato la programmazione, ma è il caso di costituire un gruppo di lavoro composito 

per la redazione delle schede. 

               Sarà comunque il caso di segnalare alle realtà esterne tutte le iniziative interessanti (Bicibagnun,  

               CIclovia dell’Ardesia, Cinque Terre), dopo aver redatto un bell’indirizzario completo. 

               Sarebbe necessario identificare uno o più responsabili delle gite che documentino i percorsi,  

               redigendo mappe e facendo fotografie. 

f) A fine riunione, Marco lancia l’idea di bandire un concorso per “il ciclista dell’anno”, durante la 

SEMS. Massimo propone di iniziare premiando direttamente il ciclista, quello che a Sestri utilizza 

maggiormente la bicicletta per i percorsi urbani, così per l’anno successivo si creerà l’aspettativa e 

si potrà, coinvolgendo la stampa locale, bandire un vero e proprio concorso “vota il tuo ciclista”. 

g) Prima della chiusura,  Marco comunica che alcuni ragazzi che partecipano al Bicibus hanno 

proposto una sorta di gemellaggio con altri bicibus. Propone di rivolgersi a Reggio Emilia. 

              Si potrebbero proporre, dice, animazioni e invitarli a Sestri Levante. 

    

La riunione si conclude alle 23.10                                 

 

Sestri Levante, 26.1.14                       la segretaria                                        il presidente                                           

                                                              Laura Bregante                                    Marco Veirana  
 


